
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 11/02/2022

Των:  Αποστόλου Αβδελά, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης
 Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών
Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη

ΘΕΜΑ: «Καταβολή αποζημιώσεων Δήμων σε πολίτες από πτώσεις δέντρων
και κλαδιών εξαιτίας της κακοκαιρίας “ΕΛΠΙΔΑ”»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Η επέλαση της κακοκαιρίας “ΕΛΠΙΔΑ” στη χώρα κατά το χρονικό διάστημα 23 έως και
26 Ιανουαρίου, που για την ασφάλεια των πολιτών δόθηκε Γενική Αργία για την 25
Ιανουαρίου για όλη τη χώρα και την 26 Ιανουαρίου για συγκεκριμένες περιοχές της
χώρας ευθύνεται για μεγάλες καταστροφές. Δεκάδες δέντρα έσπασαν και έπεσαν σε
αυτοκίνητα, προκαλώντας σημαντικές υλικές ζημιές. Σύμφωνα με την νομοθεσία, ο
εκάστοτε Δήμος είναι υπεύθυνος για την κάλυψη των οιονδήποτε ζημιών προκύψουν σε
πολίτη ή περιουσιακό του στοιχείο, από πτώση δέντρων ή κλαδιών, εφόσον το συμβάν
πραγματοποιηθεί σε κοινόχρηστο χώρο εντός των διοικητικών του ορίων. Η διαδικασία
για την καταβολή των αποζημιώσεων ανακοινώνεται από τους Δήμους και στη συνέχεια
οι πολίτες καταθέτουν την αίτησή τους με τα συνοδευτικά δικαιολογητικά. Σε
περιπτώσεις όπως αυτή του Δήμου Αμαρουσίου, απαραίτητη προϋπόθεση για την
καταβολή αποζημίωσης είναι η κατάθεση δημοσίου εγγράφου, όπως βεβαίωση της
Π.Υ., προκειμένου να ολοκληρωθεί η διαδικασία, κάτι που δεν ισχύει όμως σε λοιπούς
Δήμους, όπως του Δήμου Αγίας Παρασκευής, που η ύπαρξη δημοσίου εγγράφου δεν
είναι προαπαιτούμενη αλλά προαιρετική. Εξαιτίας του σφοδρού κύματος της
κακοκαιρίας, είναι προφανές ότι δεν κατέστη δυνατή η έγκαιρη προσέλευση και
καταγραφή των ζημιών από κλιμάκια της Π.Υ. όλων των περιστατικών που
αναφέρθηκαν σε αυτήν, με αποτέλεσμα τον αποκλεισμό από τη διαδικασία
αποζημιώσεως πολλών πολιτών που δεν κατάφεραν να την εξασφαλίσουν.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

Προτίθεσθε να προβείτε άμεσα σε ενέργειες, προκειμένου η διαδικασία αποζημιώσεως
πολιτών που υπέστησαν υλικές ζημιές εξαιτίας πτώσης δέντρων ή κλαδιών να γίνει
κοινή για όλους τους Δήμους,  σε ότι αφορά τη διαδικασία αλλά και τα απαραίτητα
συνοδευτικά δικαιολογητικά, στα οποία η κατάθεση δημοσίου εγγράφου, όπως η
βεβαίωση Π.Υ., να είναι προαιρετική, προκειμένου όλοι οι πολίτες να αντιμετωπίζονται
ισότιμα;

Οι ερωτώντες Βουλευτές
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